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Dalende melkprijzen 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave hoef je geen gebruik 
te maken van een informatiebron in de bijlage. 

Het landbouwbeleid is een 
belangrijk onderdeel van beleid  
van de Europese Unie (EU).  
Twee belangrijke doelstellingen 
van dit landbouwbeleid zijn: 
 Boeren moeten een redelijk

inkomen kunnen verdienen.
 De EU wil dat er op een

verantwoorde manier voedsel
geproduceerd wordt, rekening
houdend met dierenwelzijn,
gezondheid en milieu.

2p 31 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De EU stimuleert dat er voldoende voedsel wordt geproduceerd in de EU 
…(1)… (afhankelijk / onafhankelijk) van landen buiten de EU. De EU 
stimuleert boeren om op een verantwoorde manier voedsel te produceren, 
daardoor stijgt de …(2)… (kwaliteit / kwantiteit) van de voedselproductie 
en …(3)… (verbetert / verslechtert) de gezondheid van inwoners van de 
EU. 

1p 32 Jaarlijks wordt er in het Europees Landbouwgarantiefonds € 312,7 miljard 
begroot. De Nederlandse boeren ontvangen daarvan € 5,4 miljard.  
 Bereken in één decimaal hoeveel procent van het

Landbouwgarantiefonds jaarlijks naar de Nederlandse boeren gaat.
Schrijf je berekening op.

Tot 1 april 2015 was er een melkquotum in de EU. Dat wil zeggen dat 
Europese melkveehouders een maximale hoeveelheid melk mochten 
produceren. Vanwege de gestegen vraag uit landen als China en Brazilië 
waren de melkveehouders voorstander van afschaffing van het 
melkquotum. Het melkquotum werd op 1 april 2015 losgelaten en ook de 
garantiemelkprijs. 

1p 33 Noem een reden waarom de Europese melkveehouders voorstander 
waren van de afschaffing van het melkquotum. 
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1p 34 Sommige boeren vreesden dat de melkprijzen zouden dalen. 
Hieronder staan vijf economische verschijnselen: 
1 Het melkquotum wordt afgeschaft. 
2 Melkveehouders investeren in hun bedrijf. 
3 Het aanbod van melk is hoger dan de vraag naar melk. 
4 De productie van melkveehouders neemt toe. 
5 De melkprijs daalt. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat ze de gedachtegang van 
de melkveehouders juist weergeven? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 

Door de dalende melkprijzen kwamen de Europese melkveehouders in 
financiële problemen.  

2p 35 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Een oorzaak van de dalende melkprijs voor Nederlandse melkveehouders 
was dat het aanbod van melk sterk was …(1)… (afgenomen / 
toegenomen). Na afschaffing van het melkquotum mochten de 
melkveehouders zoveel melk produceren als zij wilden. De 
gegarandeerde minimumprijs tot 1 april 2015 was 39,75 cent per liter. Dat 
was …(2)… (hoger dan / lager dan) de kostprijs om de boeren een redelijk 
inkomen te verschaffen.  

1p 36 Noem een reden waarom de Nederlandse melkveehouders de melk na 
1 april 2015 toch onder de kostprijs verkopen. 


